1. Za pretvarac koji se napaja iz mreze 440 V, 50 Hz (slika 1) ugao upravljanja je 90°. Pretvarac
napaja opterec¢enje koje se moze predstaviti strujnim ponorom Ip = 100 A. Tiristori i diode imaju
u stanju vodenja pad napona 1V.

A) IzraCunati srednju vrednost napona na opterecenju.

B) Izracunati disipaciju na svakom tiristoru i diode (za slucajeve da je dinamicka otpornost dioda
i tiristora rg=0 Qi =3 mQ).

C) Izracunati efektivnu vrednost mrezne struje.

D) Koliki je pri datim uslovima stepen iskori§¢enja 0vog pretvaraca.

Slika 1
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Talasni oblici:

Struja tiristoral

Struja tiristora2

Struja diode1

Struja diode2

Struja mreze

Napon mreze

Napon opterecenja




A)

Upsr = U—’“(1+ cosa) = 440v /2 ——  (1+c0s90°) =197.5V
T T
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Disipacija na tiristoru kada je dinamicka otpornost 0€:
P, =V, -1, +r 12 =1V -25A+0Q-50° A= 25W

Ukupna disipacija (dva tiristora): Py o = 2 25W =50W

Disipacija na tiristoru kada je dinamicka otpornost 3mQ:
Py =V, I, +1, 1% =1V -25A+3.10°Q-50° A=32.5W

Ukupna disipacija (dva tiristora): Py o = 2°32.9W = 65W

Diode:
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Disipacija na diodi kada je dinamicka otpornost 0Q:

P, =V, -l +r,-1% =1V - 75A+0Q-86.6° A= 75W




Ukupna disipacija (dve diode): P .4 =2 79W =150W

Disipacija na diodi kada je dinamicka otpornost 3m<Q
P.=V, 1, +r,-1% =V -75A+3-10°Q-86.6° A=97.5W
Ukupna disipacija (dve diode): Py =2-97.5W =195W

Ukupna snaga gubitaka (za dinamicku otpornost 0Q2)
P =P =50W +150W = 200W

distiristori + I:)disdiode

Ukupna snaga gubitaka (za dinamic¢ku otpornost 3mQ)
P Pdlstlrlstorl

+ Piscioce =150W +195W = 345
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D)

Snaga na izlazu: Pout =U

sropt * 1o =197.5V -100A =19750W

Stepen iskoriS¢enja kada je dinamicka otpornost 02
Poot 19750W
n= —

=0.989
P +P, 19750W +200W

P 19750W
- _

=0.982
Py +P,  19750W +345W

Stepen iskori§¢enja kada je dinamicka otpornost 3mEQ




